
ПРОТОКОЛ № 52 
заседания Думы городского округа Тольятти VIII созыва

г.Тольятти от 24.12.2025

Установленное Уставом городского округа Тольятти количество 
депутатов -  35.

10:11:07 -  проведена регистрация депутатов Думы городского округа 
Тольятти.

Присутствовали -  29.
Отсутствовали -  6 (Воробьев В.А., Воронов Е.Е., Дорожкин А.В., 

Папурин Н.Е., Подоляко В.И., Спиваков Н.Н.).

На заседании Думы присутствовали:

- глава городского округа Тольятти;
- первый заместитель главы городского округа;
- прокурор Центрального района города Тольятти;
- заместитель председателя контрольно-счетной палаты 
городского округа;
- заместитель главы городского округа - руководитель 
департамента общественной безопасности и 
противодействия коррупции;

заместитель главы -  руководитель аппарата 
администрации городского округа;
- руководитель департамента финансов администрации 
городского округа;
- руководитель правового департамента администрации 
городского округа;
- руководитель аппарата Думы городского округа;
- начальник юридического отдела аппарата Думы 
городского округа;
- начальник аналитического отдела аппарата Думы 
городского округа;
- начальник организационного отдела аппарата Думы 
городского округа.

Вел заседание Рузанов С.Ю., председатель Думы.

Рузанов С.Ю. -  Проинформировал, что за неоценимую помощь, 
всестороннюю поддержку и оказанную гуманитарную помощь в условиях 
проведения специальной военной операции от имени штурмового полка 1435, от 
командования и личного состава отдельного батальона материального 
обеспечения 1060, Благотворительного фонда «Помощь солдатам» и сообщества 
«Z63TLT Своих не бросаем» выражается глубокая признательность и вручаются 
Благодарственные письма и Благодарности:

- Власову Д.А., директору ООО «Лори»;
- Захарову С.В., директору ООО «ТСЖЖЭК»;
- Максимовой М.С., ученице МБУ «Школа № 90»;
- Афанасьеву К.А., ученику МБУ «Школа № 90»;
- Аюевой А.Г., ученице МБУ «Школа № 90»;

Сухих И.Г. 
Гильгулин Г.В. 
Диденко А.Н. 
Фролова С.А.

Скрипкарев Е.А.

Блинова Т.В.

Миронова Л.А.

Гарбовский П.П.

Митрофанова Н.А. 
Смирнова Е.В.

Замчевский Д.В.

Осянкина Е.В.
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- Журавлеву И.Р., ученику МБУ «Школа № 90».
- Кшнякину М.А., ученику МБУ «Школа № 90»;
- коллектив детского сада № 100 «Островок» в лице заведующего 

Мамуткиной Е.Н.;
- коллектив детского сада № 128 «Гвоздичка» в лице и.о.заведующего 

Касьяновой И.В.;
- Общественное объединение «Федоровка ZA Победу» в лице Глуховой 

Ирины Анатольевны;
- предприниматели и сотрудники, осуществляющие свою деятельность на 

территории Центрального рынка, в лице предпринимателя Михеевой Светланы 
Николаевны;

- Благотворительный фонд «Помощь солдатам» в лице директора 
Павловской Елены Викторовны;

- Лаврусь Д.С., депутат Думы городского округа Тольятти.

Медалью «За отличие в специальной военной операции» награждаются 
депутаты Думы:

- Набиев А.В.;
О - - Радченко Д.С.

Награды вручили Рузанов С.Ю. и Богатырев В.Ю., руководитель 
Тольяттинского местного отделения Всероссийской общественной организации 
ветеранов «Боевое братство».

Присутствующие поздравили награждаемых.

Рузанов С.Ю. -  Проинформировал, что в 2025 году контрольно-счетная 
палата городского округа Тольятти подтвердила высокий уровень квалификации 
своих сотрудников и по итогам Конкурса стала победителем в номинации 
«Лучшее экспертно-аналитическое мероприятие», а также заняла третье место в 
номинации «Лучшее контрольное мероприятие».

Присутствующие приняли информацию к сведению.

Рузанов С.Ю. -  Проинформировал, что по ряду вопросов повестки дня 
заседания Думы имеются мнения отсутствующих депутатов Папурина Н.Е., 
Подоляко В.И., Спивакова Н.Н., выраженные в письменном виде, которые 
соответствуют Регламенту Думы. Отметил, что мнения передаются руководителю 
аппарата для учета мнений отсутствующих депутатов, которые будут учтены при 
подсчете голосов.

Рузанов С.Ю. - Поставил проект повестки на голосование за основу.

Голосовали (10:11:35): 
за - 29; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

Проект повестки принят за основу.

Поправки внесли:
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Шевелев Д.В. -  Предложил, в соответствии с решением постоянной 
комиссии по муниципальному имуществу, градостроительству и 
землепользованию, включить в проект повестки вопрос «О мерах поддержки 
отдельных категорий граждан, участвующих в специальной военной операции» 
(Д-307).

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование предложение, озвученное 
Шевелевым Д.В.

Голосовали (10:12:10): 
за - 29; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.

Вопрос включен в проект повестки.

Рузанов С.Ю. -  На основании личного заявления председателя постоянной 
комиссии по городскому хозяйству Дорожкина А.В. предложил включить в проект 
повестки вопрос «Об освобождении от обязанностей председателя постоянной 
комиссии по городскому хозяйству». Поставил на голосование озвученное 
предложение.

Голосовали (10:12:48): 
за - 27; 
против -1; 
воздержались -1; 
не голосовали - нет.

Вопрос включен в проект повестки.

Рузанов С.Ю. -  Предложил включить в проект повестки вопрос «Об 
избрании председателя постоянной комиссии по городскому хозяйству». Поставил 
на голосование озвученное предложение.

Голосовали (10:13:20): 
за - 27; 
против - нет; 
воздержались - 2; 
не голосовали - нет.

Вопрос включен в проект повестки.

Рузанов С.Ю. -  Предложил включить в проект повестки вопрос «О внесении 
изменений в правовые акты Думы городского округа Тольятти». Поставил на 
голосование озвученное предложение.

Голосовали (10:13:48): 
за - 29; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали - нет.
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Вопрос включен в проект повестки.

Других замечаний, дополнений, поправок по проекту повестки не поступило.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект повестки с учетом 
внесенных поправок.

Голосовали (10:14:12): 
за - 29; 
против - нет; 
воздержались - нет; 
не голосовали -  нет.

Повестка заседания Думы утверждена.

Рузанов С.Ю. -  Предложил для рассмотрения вопросов повестки 
установить регламент:

1) с докладами при необходимости - до 10 минут;
2) с заявлениями, обращениями - до 2 минут;
3) в прениях - до 3 минут.
Выступление по одному и тому же вопросу от одного депутата более двух 

раз не допускается.

Депутаты согласились с озвученным предложением без голосования.

ПОВЕСТКА:

1. О внесении изменений в решение Думы городского округа Тольятти от 
11.12.2024 № 376 «О бюджете городского округа Тольятти на 2025 год и 
плановый период 2026 и 2027 годов» (Д-308).

2. О требовании прокурора Центрального района города Тольятти об 
изменении нормативного правового акта с целью исключения 
выявленного коррупциогенного фактора (Д-306).

3. О вопросах, поставленных Думой городского округа Тольятти перед 
главой городского округа Тольятти и администрацией городского 
округа Тольятти на 2026 год (Д-305).

4. Об Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти в 
Правительство Самарской области (по вопросу разработки методики 
расчёта размера оплаты государственной историко-культурной 
экспертизы объектов культурного наследия на территории Самарской 
области) (Д-304).

5. О плане нормотворческой деятельности Думы городского округа 
Тольятти на I квартал 2026 года (второе чтение) (Д-309).

6. О плане текущей деятельности Думы городского округа Тольятти на I 
квартал 2026 года (второе чтение) (Д-310).



7. О мерах поддержки отдельных категорий граждан, участвующих в 
специальной военной операции (Д-307).

8. 0 6  освобождении от обязанностей председателя постоянной комиссии 
по городскому хозяйству:

9. Об избрании председателя постоянной комиссии по городскому 
хозяйству.

10 .0  внесении изменений в правовые акты Думы городского округа 
Тольятти.

СЛУШАЛИ: 1. Миронову Л.А., руководителя департамента финансов 
администрации, о внесении изменений в решение Думы городского округа 
Тольятти от 11.12.2024 № 376 «О бюджете городского округа Тольятти на 2025 
год и плановый период 2026 и 2027 годов» (Д-308).

Выступили:

Лаврусь Д.С. -  Поднял вопрос о неосвоенных администрацией денежных 
средствах в размере свыше 10 млн руб. из областного и городского бюджетов, 
выделенных на установку пандусов в многоквартирных домах в 2025 году. Когда 
начнется работа в данном направлении? Обратился с просьбой к прокуратуре 
города взять на контроль реализацию данной программы.

Бобров В.П. -  Поддержал позицию Лавруся Д.С. Обратил внимание 
прокуратуры города на управляющие компании, которые не соответствуют 
требованиям для получения субсидий на возмещение затрат по оборудованию 
подъездов многоквартирных домов пандусами.

Амитов Р.Т. -  Предложил администрации на первоначальном этапе 
проверять компании, которые подают обращения и заявления на выделение 
субсидий, на соответствие установленным критериям.

Радченко Д.С. -  Проинформировал, что неоднократно обращался в 
администрацию по установке пандуса в многоквартирном доме по адресу: 
б-р Туполева, 7. В 2025 году вопрос не был решен. Подчеркнул, что данный 
вопрос был озвучен на прямой линии с Губернатором Самарской области. 
Обратился к администрации с просьбой взять на контроль данный вопрос и 
решить его в 2026 году.

Бобров В.П. -  Обратил внимание, что в соответствии с ГОСТ не во всех 
многоквартирных домах возможна установка пандусов. Проинформировал, что 
маломобильные группы населения инициируют собрания жильцов 
многоквартирных домов с целью обсуждения вопроса установки дорожных знаков, 
обозначающих парковочные места для инвалидов, на придомовой территории. 
Данные знаки устанавливают управляющие компании. Отдельные управляющие 
компании отказывают им в решении данного вопроса.
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Рузанов С Ю. -  Предложил Боброву В.П. подготовить соответствующую 
законодательную инициативу в Самарскую Губернскую Думу о внесении 
изменений в нормативные документы, регламентирующие требования к установке 
пандусов в многоквартирных домах городского округа Тольятти.

Семибратова В.Е. -  Предложила рекомендовать администрации городского 
округа Тольятти подготовить методические рекомендации для управляющих 
компаний по предоставлению пакета документов на получение субсидий на 
возмещение затрат по оборудованию подъездов многоквартирных домов 
пандусами. Проинформировала, что ассигнования, предусмотренные МБУ 
«Зеленстрой» на выполнение работ по ремонту фонтанов, перемещаются на 
приобретение техники для МБУ «Зеленстрой». Отметила, что ремонт фонтана 
напротив Тольяттинской филармонии не проведен.

Никонорова Т.А. - Проинформировала о ходе обсуждения вопроса на 
заседании профильной комиссии. Отметила, что постоянная комиссия по бюджету 
и экономической политике рекомендует принять проект решения Думы, 
представленный главой городского округа Тольятти.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
представленный главой городского округа Тольятти.

Голосовали (10:28:30): 
за -2 9 ; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Папурина Н.Е. - «за», Подоляко В.И. -  «за», 
Спивакова Н.Н. -  «за» результаты голосования следующие:

Голосовали: 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 742 прилагается.

СЛУШАЛИ: 2. Рузанова С.Ю., председателя Думы, о требовании прокурора 
Центрального района города Тольятти об изменении нормативного правового 
акта с целью исключения выявленного коррупциогенного фактора (Д-306).

Выступили:

Шевелев Д.В. - Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на заседании 
профильной комиссии. Прокомментировал проект решения Думы, подготовленный 
постоянной комиссией по муниципальному имуществу, градостроительству и 
землепользованию, о принятии требования прокурора к сведению и рекомендации 
администрации разработать проект решения Думы о внесении изменений в 
Положение о муниципальном земельном контроле на территории городского 
округа Тольятти.
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Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный постоянной комиссией по муниципальному имуществу, 
градостроительству и землепользованию.

Голосовали (10:30:59): 
з а -2 9 ;  ■ 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Папурина Н.Е. - «за», Подоляко В.И. -  «за», 
Спивакова Н.Н. -  «за» результаты голосования следующие:

Голосовали: 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 743 прилагается.

СЛУШАЛИ: 3. Рузанова С.Ю., председателя Думы, о вопросах,
поставленных Думой городского округа Тольятти перед главой городского округа 
Тольятти и администрацией городского округа Тольятти на 2026 год (Д-305).

Выступили:

Набиев А.В. -  Предложил администрации рассмотреть возможность 
организовать благоустроенную смотровую площадку на территории возле 
памятника В.Н.Татищеву.

Сухих И.Г. -  Проинформировал о планах по обустройству на данной 
территории благоустроенной набережной.

Выступили: Михайлов С.В., КамбарОВ А.М., Бобров В.П., Микель Д.Б., 
Дидковский Р.А.

Микель Д.Б. - Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на заседании 
профильной комиссии. Отметил, что постоянная комиссия по местному 
самоуправлению и взаимодействию с общественными и некоммерческими 
организациями рекомендует принять проект решения Думы, подготовленный по 
настоящему вопросу.

Обратил внимание, что на заседании профильной комиссии обсуждалась 
целесообразность и актуальность на сегодняшний день принятия решения по 
данному вопросу, как по форме, так и по содержанию. Предложил проработать 
данный вопрос.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный по настоящему вопросу.
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Голосовали (10:45:37): 
за -  29; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Папурина Н Е. - «за», Подоляко В.И. -  «за», 
Спивакова Н.Н. -  «за» результаты голосования следующие:

Голосовали: 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 744 прилагается.

СЛУШАЛИ: 4. Боброва В.П., депутата Думы городского округа Тольятти, об 
Обращении депутатов Думы городского округа Тольятти в Правительство 
Самарской области (по вопросу разработки методики расчёта размера оплаты 
государственной историко-культурной экспертизы объектов культурного наследия 
на территории Самарской области) (Д-304).

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный депутатом Думы Бобровым В.П.

Голосовали (10:47:13): 
за -  29; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

^  С учетом мнений Папурина Н.Е. - «за», Подоляко В.И. -  «за»,
Спивакова Н.Н. -  «за» результаты голосования следующие:

Голосовали: 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 745 прилагается.

СЛУШАЛИ: 5. Рузанова С.Ю,, председателя Думы, о плане
нормотворческой деятельности Думы городского округа Тольятти на I квартал 
2026 года (Д-309).
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Вопросов к докладчику не поступило.

Рузанов С.Ю. - Отметил, что в I квартале 2026 года планируются 
следующие даты проведения заседаний Думы: 21 января, 4 февраля, 18 февраля, 
4 марта, 18 марта.

Поставил на голосование в целом проект решения Думы, подготовленный 
по настоящему вопросу.

Голосовали (10:47:57): 
за -  29; 
против-нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Папурина Н.Е. - «за», Подоляко В.И. -  «за», 
Спивакова Н.Н. -  «за» результаты голосования следующие:

Голосовали: 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 746 прилагается.

СЛУШАЛИ: 6. Рузанова С.Ю., председателя Думы, о плане текущей 
деятельности Думы городского округа Тольятти на I квартал 2026 года (Д-310).

Вопросов к докладчику не поступило.

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный по настоящему вопросу.

Голосовали (10:48:31): 
за -2 9 ;  
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

С учетом мнений Папурина Н.Е. - «за», Подоляко В.И. -  «за», 
Спивакова Н.Н. -  «за» результаты голосования следующие:

Голосовали: 
за -  32; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 747 прилагается.
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СЛУШАЛИ: 7. Шевелева Д.В., о внесении изменений в решение Думы 
городского округа Тольятти от 21.12.2022 № 1445 «О мерах поддержки отдельных 
категорий граждан, участвующих в специальной военной операции» (Д-307).

Квасов И.Н., заместитель главы городского Округа по имуществу и 
градостроительству— докладчик по данному вопросу отсутствовал на заседании 
Думы, предварительно уведомив председателя Думы.

Выступили:

Шевелев Д.В. - Проинформировал о ходе обсуждения вопроса на заседании 
профильной комиссии. Отметил, что постоянная комиссия по муниципальному 
имуществу, градостроительству и землепользованию рекомендует принять проект 
решения Думы, подготовленный администрацией городского округа Тольятти, с 
учетом поправок редакционного характера, указанных в решении комиссии:

-  подпункт 2 пункта 1 изложить в следующей редакции:
«2) в подпункте «а» пункта 1 цифры «21.09.2022» заменить цифрами 

«21.09.2025», цифры «20.09.2025» заменить цифрами «20.09.2026»;
- пункт 3 изложить в следующей редакции:
«3. Настоящее решение вступает в силу после дня его официального 

опубликования и распространяет свое действие на правоотношения, 
возникшие с 21.09.2025».

Рузанов С.Ю. - Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный администрацией городского округа Тольятти, с учетом поправок 
редакционного характера, указанных в решении комиссии.

Голосовали (10:50:13): 
з а -2 9 ;  
против -  нет; 
воздержались- нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 748 прилагается.

СЛУШАЛИ: 8. Рузанова С.Ю., председателя Думы, об освобождении от 
обязанностей председателя постоянной комиссии по городскому хозяйству .

Проинформировал, что на имя председателя Думы поступило личное 
заявление от депутата Дорожкина А.В. о сложении полномочий председателя 
постоянной комиссии по городскому хозяйству. В соответствии с Регламентом 
Думы освобождение от обязанностей председателя комиссии не влечет за собой 
исключение депутата из состава комиссии.

Предложил удовлетворить заявление и проголосовать за освобождение от 
обязанностей председателя постоянной комиссии по городскому хозяйству 
Дорожкина А.В.

Голосовали (10:51:25): 
за -  28; 
против -  нет; 
воздержались - 1 ;  
не голосовали -  нет.



Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 749 прилагается.

СЛУШАЛИ: 9. Рузанова С.Ю., председателя Думы, об избрании
председателя постоянной комиссии по городскому хозяйству.

Предложил утвердить в должности председателя постоянной комиссии по 
городскому хозяйству действующего заместителя председателя комиссии 
Гребенькова В.В.

Голосовали (10:52:12): 
за -  29; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 750 прилагается.

СЛУШАЛИ: 10. Рузанова С.Ю., председателя Думы, о внесении изменений 
в правовые акты Думы городского округа Тольятти.

Проинформировал, что в представленном проекте решения Думы, учитывая 
ранее принятые решения, уточняются составы постоянных комиссий по 
городскому хозяйству и по контролю, общественной безопасности и соблюдению 
депутатской этики.

Рузанов С.Ю. -  Поставил на голосование в целом проект решения Думы, 
подготовленный по настоящему вопросу.

Голосовали (10:52:58): 
за -  29; 
против -  нет; 
воздержались -  нет; 
не голосовали -  нет.

Решение принято.
РЕШИЛИ: решение № 751 прилагается.

Повестка заседания Думы рассмотрена полностью. 

Рузанов С.Ю. -  Объявил заседание Думы закрытым.

Председатель Думы С.Ю.Рузанов


